



## Referat

**Bestyrelsesmøde mandag 3. juli 2023, kl. 19.00**

Til: Jens Pedersen, Jørgen Funk, Louise Staal-Thomsen, Mikkel V. Petersen, Natascha Enoch-Larsen og Søren Due-Hansen – Michael A. Brodersen og Rene Hansen  
Administrationen: Tobias Thune Jacobsen  
Afbud grundet sygdom: Nikolaj Larsen

### 1. Godkendelse af sidste mødereferat

Seneste referat er vedlagt og blev godkendt

### 2. E-mail beslutninger til referat

*Godkendelse af Instruktørudvalgets (IU) beslutning i forhold til de sanktioner IU har tildelt 4 DFU medlemmer i forbindelse med spring ved en koncert, som ikke var godkendt som opvisning. Jens videreformidler denne beslutning til de pågældende springere.*

*Ansøgning fra Holstebro Lindtorp Faldskærmsklub (HLF) til aktivitetspuljen i forhold til HLF's jubilæum - bestyrelsen godkendte ansøgningen fra HLF til fejringen af deres jubilæum.*

*Ny ansøgning fra Freestyle hold om betaling af entryfee til konkurrencedeltagelse ved EM i Voss, Norge.*

*Bestyrelsen har tidligere afvist ansøgningen fra Endeavour i forhold til betaling af deres deltagelse ved EM/WC i Norge. Bestyrelsen er fortsat besluttet på, at der ikke er midler til at støtte holdets deltagelse, da bestyrelsen ønsker at udvise mådehold og regnskab 2023 skal som minimum balancere.*

*Nikolaj formidler dette til holdet.*

### 3. Kort information fra administrationen

*A: Adm. Sommerferieplaner*

*Tobias fortalte om sommerferieplanerne for sekretariatet. Nikolaj tager på ferie senere i denne uge og Tobias holder en uge senere i juli.*

*B. DIF DM-ugen 2023*

*1. Administrationen udarbejder en drejebog til fremtidig deltagelse i forhold til organisering og kommunikation*

*2. Målgruppen for de personer der var i Utzon parken, hvor der var kom-og-prøv-det, var desværre alt for unge, hvorfor DFU ønsker at teltet skal flytte i 2024.*

*3. Der er brug for en klub der står bag teltet ved kom-og-prøv-det området, så ikke det er de ansatte der skal stå og svare på faldskærmsrelaterede spørgsmål. Derudover så er der mulighed for den pågældende klub, at lave god reklame for klubben og måske tandemspring eller elevforløb.*

*4. Der blev sprunget Præc på Honnørkajen, hvilket var en kæmpe succes. Et lift med 4 springere, og formanden for NJFK og DFU's næstformand var speaker, og gjorde det fremragende.*



5. Stor ros til Rene S. Hansen, Præs SU repr., som har været med i hele forløbet med at sørge for at præcision kunne være en del af DIF DM uge, og samtidig være faglig sparring til DFU og DIF. Rene vandt endvidere selv DM.

C: Udsendelse af kontingentopkrævninger

Administrationen har udsendt kontingentopkrævning for 2. kvartal 2023 til alle klubberne.

D: Møde i Natur- og Miljøforum

DIF har underskrevet sport for nature, som taler ind i sport for climate action framework.

1. Beskyt naturen og undgå skade af naturlige habitater og arter.
2. Genetabler og regenerer natur hvor det er muligt.
3. Forstå og reducer aftrykket i din forsyningskæde
4. Uddan og inspirer til positiv handling for naturen

DIF indgår samarbejde med Klimaskovfonden

1. En idrætsskov skal plantes, meget står stadig i det uvise, men DIF arbejder for at skoven også kan bruges til at dyrke idræt. Specialforbund kan købe sig ind i et fælles projekt.

Sejl: Fokus på biodiversitetskrisen i det blå

Golf: Får trukket bukserne ned pga. vandmanglen

Dasu: Udfordringer med målinger, f.eks. samkørsel.

El-infrastrukturen mangler på landet, f.eks. kan foreninger ikke 'bare' opstille ladestander eller placerer solceller på taget.

E: Hørings svar på udkast til bekendtgørelse om planlægning for lokalplanpligtige solcelleanlæg i det åbne land og miljøvurdering - SAGSNR. 2022-7099

- Bekendtgørelsen tager hensyn til adgangen til naturen
- Omfatter ikke overvejelser om påvirkningen på offentlighedens muligheder for at færdes i det åbne område.
- I kravene til Miljøvurderingen er der ikke angivet overvejelser omkring friluftsliv, sikring af zoner, som pt. anvendes af brugere af luften samt sikkerhedsmæssige forhold, som typisk kan afgøres af bl.a. Trafikstyrelsen (nærhed til flyvepladser).

F: Malene har i dialog med Morten Leth Leth, som betales for at hjælpe DFU med vores markedsførings side Skydive.dk, annoncering på Google og på Facebook. som henvender sig til nye og potentielle medlemmer.

G: Kontoret har i dag fået en trist meddelelse fra DSvU, at deres generalsekretær har fået den kedelige melding, at kræftsygdommen for alvor er vendt retur, og det desværre er terminalt.

H: Sekretariatet har hjulet NJFK med en ansøgning til en ny trailer, som skal rumme præcisionsudstyret, som tidligere har været opmagasineret hos BoxIt. Traileren er ankommet og afventer nu reklamefolien til siderne.

#### 4. Regelmæssig økonomistatus til bestyrelsesmedlemmer og udvalg

Regnskabstal pr. 31. maj 2023 er vedlagt, og der var ingen spørgsmål til tallene.



Dog havde bestyrelsen en dialog omkring de relativt lave elevtal der ses pr. 30. juni (690 elever), hvilket er det næstlavest antal, hvor kun Corona året ses lavere, hvilket bestyrelsen er meget opmærksomme på, da dette vil få en indflydelse på indtægterne i 2023, og på medlemstallet fremover.

## **5. Konkrete punkter til drøftelse og beslutning**

*A: DFU's jubilæum / logo herunder ny DFU medalje / sikring af aktivitetsprogram*

Tobias fortalte, at Malene udarbejder en engelsk invitation til vores udenlandske venner. Derudover fortalte Tobias, at kontoret har bestilt forskelligt merchandise med DFU's nye logo på.

*B: Status på udfordringerne med luftrummet*

Der er fortsat drøftelser mellem DIF, KDA og de luftbårne idrætter, så luftrummet over Sjælland kan blive lettere at tilgå i fremtiden, når flyvelederkonflikten er overstået og der er uddannet nye flyveledere. Klubberne på Sjælland oplever jævnlige nedlukninger med kort varsel, hvilket fortsat er meget udfordrende for klubberne, elever og tandemgæster.

*C: Uddannelse af DFU's piloter så de kan flyve mere miljørigtigt - oplæg fra Mikkel (via Bo Wienberg)*

I Varde Faldskærmsklub har de installeret et flowmeter, som giver et overblik over fuelforbrug og optimering. Disse erfaringer og viden derom vil blive delt på årets instruktørseminar, hvor også piloterne vil blive inviteret.

*D: Status på nye elever i DFU*

Desværre ses tallene for uddannelse af nye faldskærms elever fortsat meget lave, selvom der generelt har været nogenlunde vejrforhold i 2023 i Danmark. Dette ses over en bred kam blandt alle klubberne, men naturligvis ligger en del af forklaringen på Sjælland, hvor klubberne har været udfordret af konflikten mellem Naviair og flyvelederne.

## **6. Evt. opfølgning på DFU's projekter**

*A: Status på Klubadmin – digitalt certifikat*

*B: VR-projektet: Projektet er blevet forsinket som følge af flyvelederkonflikten. Optagelserne er nu endelig blevet lavet i DFC, i den forbindelse skal der lyde en stor tak til Anders Krabbe og Søren Rønnelund. Tobias holder statusmøde med Khora i morgen, hvor vi følger op på økonomien og lægger planen for det videre arbejde.*

*C: Grøn omstilling, klima og bæredygtighed – Tobias udarbejder et strategispør i løbet af sommerferieperioden og går i dialog med DIF. Herefter tager Nikolaj og Tobias dialogen med vores strategikonsulent.*

*D: Uddannelsesudvalg - E-læring, udvikling af storyboards og etablering af E-læringsportal*

*E: Ny økonomisk struktur - SU midler / evaluering af AU midler*

*F: Træningsplanen - kommer fra strategispør 3*

## **7. Informationsdeling fra bestyrelsesmedlemmer**

*A: Formand*

*Intet nyt*

*B: Næstformand*



*Intet nyt*

*C: Teknisk sekretær*

*Intet nyt*

*D: Økonomisk ansvarlig*

*Intet nyt*

*E: Bestyrelsesmedlem med primært fokus på elite*

*Intet nyt*

*F: Bestyrelsesmedlem med primært fokus på bredde*

*Intet nyt*

### **8. Eventuelt**

Bestyrelsesuddannelse igennem DIF: Louise og Natascha er tilmeldt dette kursusforløb.

Tilmelding til Sportstech festival: Tobias, Nikolaj og Jørgen er tilmeldt, og DFU har modtaget yderligere to billetter, hvis nogen skulle være interesseret.

